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LISTA DE EXERCÍCIOS N. 4

1) Construa um PDA P (
a) T(P) = (an+m bn  cm ( n ( 1   (  m ( 1 (
b) T(P) = (an  bm  ck ( n,m,k  ( 0  (  n = m  ou  m = k (
c) T(P) = ( an  bm | n,m  ( 0  (   n  (  m (
d) T(P)= (x | x( (0,1)* (  # 1´s =  2 * # 0`s(
e) N(P)= T(P)= (an  bm  ( n ( 0, m ( 1, n é ímpar e m = 2 * n (
2) a) Determine N(P) onde P é dado por:

     P= (K, (, (, (, q0 , Z0, F), onde:

K=(q0, q1(
                   (= (( (q0 , 0, Z) = (q0, XX)

E= (0, 1(

               ( (q0, 0, X) =  (q0, XX)

(=(Z, X(

               ( (q0, 1, X) =  (q1, X)

q0= q0

                      (  (q1, l, X)  =   (q1, () (
Z0= Z

               



F=( 

b) Determine T(P) onde P é definido por:

    P= (K, (, (, (, q0 , Z0, F), onde:

    K=(q0, q1, q2 },   E= ( a, b (, (=( Z, B(,       q0= q0 ,    Z0= Z, F= { q2 } 

     (= (( (q0 , a, Z) = (q0, BZ),        ( (q1, b, B) =  (q1, (), 

    
  ( (q0, a, B) =  (q0, BB),      ( (q1, b, B) =  (q1, B),

    
  ( (q1, b, Z) = (q1, Z),         ( (q1, (, Z) =  (q2, (),


   ( (q0, b, B)  =  (q1, B),       ( (q0, b, Z)  =  (q1, Z) (     

c) O PDA do item anterior é não-determinístico? Em caso positivo, identifique os não-determinismos existentes e construa, se possível, um PDA determinístico equivalente.  

3 - Seja G a seguinte G.L.C.:
S( S a S b S | S b S a S |  (
Forneça todos os PARSE’s ASCENDENTES e DESCENDENTES da sentença

x = abba
4 -  Seja G a seguinte GLC:

S(  a S |  S b | a | b 

Pede-se:

a) Usando o algoritmo SHIFT-REDUCE com B-T, analise a sentença “aabb”

b) Comente os problemas encontrados no algoritmo SHIFT-REDUCE com gramáticas com ciclos, não-fatoradas e com (-produções. Aponte soluções para os problemas detectados

c) G é analisável por um Parser DESCENDENTE RECURSIVO? Em caso positivo, construa-o e simule a análise de uma sentença; em caso negativo, construa o parser da gramática transformada e identifique os problemas decorrentes de seu uso.

5 -  As gramáticas abaixo são LL(1) ou transformáveis? em caso positivo construa o parser LL(1) das gramáticas (originais ou transformadas) e exemplifique o processo de reconhecimento de uma sentença correta e de uma sentença incorreta de cada uma delas. Em caso negativo, construa a TP e indique os conflitos encontrados, justificando-os.

a) P( begin D C end

    D( inteiro id  I

    I(  ,  id  I ( (
   C( C ; T = E | T = E | com

   E( E + T ( T

   T( id  |  id [ E ]

b)  P(  D C 

    D( T V

    T(  type T (  ( 

    V( var V (  (
    C( begin D C end | com C  | (
c) A gramática não-ambígua do IF-THEN-ELSE

d) A GLC que reconhece ER

e)   S ( L = R | R
     L ( * R ( id

     R ( L
f)  S( A a A b | B b B a 

    A(  (
    B(  (
6 - Construa o parser SLR(1) das gramáticas  da questão 5 e simule o reconhecimento de sentenças corretas e incorretas daquelas gramáticas usando o algoritmo SLR(1).

7 – Mostre através de exemplos que Gramáticas ambíguas não são nem LL(1) nem SLR(1).

